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V priebehu svojej viac než 175-ročnej existencie si Siemens vybudoval 
vynikajúcu povesť po celom svete. Technologická výkonnnosť, inovácie, 
kvalita, spoľahlivosť a medzinárodná angažovanosť z nás urobili vedúcu 
spoločnosť vo všetkých oblastiach, kde pôsobíme. Práve excelentný výkon 
spojený s tými najvyššími etickými štandardmi sú hodnoty, ktoré plánuje 
Siemens zastávať aj naďalej.

Rámec pre tieto činnosti poskytujú etické a právne smernice nášho 
podnikania. Obsahujú základné princípy a pravidlá nášho správania vo 
vnútri spoločnosti aj našich vzťahoch k externým partnerom a verejnosti. 
Dávajú tak výraz našim firemným hodnotám:
Zodpovedne – Excelentne – Inovatívne

1. Vízia a hodnoty
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V aktuálnom roku 2024 dokonca očakávame nárast počtu 
zamestnancov o približne 3 % a dlhodobo nízka fluktuácia 
(celosvetovo aj na Slovensku), dúfam, svedčí o tom, že 
Siemens vytvára stabilné prostredie, v ktorom môžu naši 
zamestnanci rásť a naďalej svetu prinášať nové inovácie, 
produkty a služby.

Chcem každého z vás ubezpečiť, že sme pripravení na to, 
aby Siemens naďalej napredoval ako špičkový zamestnávateľ, 
zodpovedný partner a dodávateľ pre našich zákazníkov 
a moderná globálna technologická, priemyselná a softvérová 
spoločnosť.

Ďakujem, že ste našou súčasťou.

S úctou 

Vladimír Slezák, generálny riaditeľ Siemens s.r.o. 
a predstaviteľ koncernu Siemens AG na Slovensku

Siemens na Slovensku načal už 124. rok svojej existencie. 
Celý tento čas dokážeme prinášať a zavádzať nové 
technológie či inovatívne riešenia, ktoré našim partnerom, 
ale aj obyvateľom Slovenska zlepšujú každodenný život, 
mobilitu či plnenie podnikateľských cieľov.

Som hrdý na to, že už vyše 123 rokov dokážeme neustále 
úspešne reagovať na nové ekonomické aj celospoločenské 
výzvy. Vďaka tomu sa meno Siemens už zďaleka nespája len 
s priemyslom alebo elektronikou. Aktuálne prinášame aj 
riešenia umožňujúce plnú digitalizáciu podnikov, prechod 
na udržateľnejšie podnikanie či produkty zvyšujúce komfort 
a bezpečnosť pri práci. Siemens je však prítomný aj vo veľkej 
časti domácností – od smart riešení pre bývanie až po 
komplexné riešenia riadenia celých budov a obytných blokov.

Celosvetovo aj na Slovensku sme úspešne vyčlenili divízie 
Large Drives Applications (LDA), Low Voltage Motors (LVM) 
a Geared Motors (GM), ako aj Weiss Spindeltechnologie 
GmbH a Sykatec GmbH a vytvorili skupinu Innomotics, čo 
viedlo k optimalizácii a zvýšeniu efektivity celkového chodu 
spoločnosti.

Vážení zákazníci, 
vážení obchodní partneri,

Rok 2023 bol pre Siemens 
ďalším úspešným rokom. 
Zaznamenali sme rast vo výnosoch 
z pokračujúcich činností o 8,8 %, 
dosiahli sme očakávanú ziskovosť 
z portfólia dodávaných produktov 
a služieb ukazovateľ voľných 
peňažných tokov (free cash-flow) 
na úrovni 8,5 mil. eur prekonal 
očakávania spoločnosti o 80 % 
oproti pôvodne predpokladanej 
hodnote.

Vladimír Slezák 
generálny riaditeľ Siemens s.r.o.
a predstaviteľ koncernu Siemens AG 
na Slovensku

3.  Organizačná štruktúra 
skupiny Siemens na Slovensku

Siemens s.r.o.

Smart Infrastructures Digital Industries Siemens Advanta

Spoločnosti Siemens so samostatnou  
právnou subjektivitou

SIPRIN, s.r.o. SAT Systémy 
automatizačnej 
techniky, s.r.o.

Innomotics, s.r.o.

Siemens 
Mobility, s. r. o.

OEZ Slovakia,  
spol. s r.o.

Siemens 
Healthcare s.r.o.
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Siemens je moderná 
technologická firma, ktorá si plne 
uvedomuje svoj záväzok 
k ochrane životného prostredia, 
ale aj spoločenskej 
zodpovednosti. Viaceré naše 
aktivity tak smerujú k podpore 
tých najzraniteľnejších 
a znevýhodnených členov 
v spoločnosti.

4.  Nesieme spoločenskú 
zodpovednosť – projekty 
za minulý rok

Vytvorenie podmienok
Vhodné podmienky sa snažíme vytvárať pre 
kolegov, ktorí sa rozhodli pracovať v niektorej 
z našich spoločností patriacich pod Siemens, ale 
aj pre tých, ktorí pomocnú ruku ostatných 
potrebujú aj pri svojich každodenných činnostiach. 
Veríme, že týmto príkladom dokážeme nielen 
pomôcť konkrétnym jednotlivcom, ale aj 
inšpirovať ostatné spoločnosti na Slovensku.

Podpora
Osobitný význam už dlhé roky vidíme v podpore 
školstva a domácich slovenských talentov. Ide 
o dlhodobý cieľ, ktorý nielenže prispieva 
k lepšiemu stavu spoločnosti v krajine, ale 
v strednodobom a krátkodobom horizonte tiež 
pomáha rozširovať a skvalitňovať tím ľudí, ktorých 
v domácom priemysle, ale aj priamo v Siemense 
máme.

Siemens Young Generation Award 
Siemens Digital Industries v roku 2023 
organizovala už 20. ročník celoslovenskej súťaže 
Siemens Young Generation Award (SYGA) určenej 
pre žiakov 23 stredných odborných škôl z celého 
Slovenska.

Tí sa vďaka nej už počas štúdia stretávajú 
s najvyspelejšou technikou Siemens, ktorú budú 
využívať aj v praxi vďaka jej nasadeniu 
v slovenskom priemysle. Za dve dekády súťaže 
sme vďaka SYGA spolupracovali so 67 školami 
a takmer 1 300 študentov prihlásilo približne 650 
prác. Tento rok získali hlavnú cenu študenti zo 
strednej priemyselnej školy strojníckej za 
Testovaciu stanicu batériových článkov, vďaka 
ktorej si okrem motivačného štipendia odniesli aj 
zostavu riadiaceho systému SIMATIC S7-1200, na 
ktorej robili aj prihlásenú prácu. Pre svoju školu 
zároveň vyhrali počítač.

Projekt STE(A)M
Školy by namiesto klasických vyučovacích metód, 
ktoré sú zamerané na učiteľa, mali byť zamerané 
na študentov a ich bádanie po riešení problémov 
z reálneho sveta. Siemens preto podporuje aj 
digitálne zručnosti žiakov na bežných stredných 
a základných školách. Projekt STE(A)M im 
umožňuje využívať inovatívne a interdisciplinárne 
prístupy k výučbe predmetov vedy, techniky, 
inžinierstva, umenia a matematiky. Žiaci vďaka 
moderným vizuálnym vzdelávacím metódam 
zapájajú svoju predstavivosť a kreativitu.

Po podpísaní memoranda s ministerstvom školstva 
Siemens vybraným školám dodal technológie, 
know-how, CAD softvér Solid Edge na 
modelovanie 3D objektov či technologických 
súčiastok a vytvoril aj špeciálny študijný materiál 
pre žiakov. V pilotnom roku 2023 sa do projektu 
zapojilo minimálne 50 základných a stredných 
škôl, v roku 2024 by to malo byť už minimálne 
200.

Detská Univerzita Komenského 
Siemens taktiež každý rok podporuje Detskú 
Univerzitu Komenského, projekt, ktorý sa venuje 
vzdelávaniu a rozširovaniu poznatkov detí počas 
letných prázdnin.

Psi na život
V Siemense má miesto každý. Aj zamestnanci so 
zdravotným znevýhodnením alebo postihnutím. 
Nie všade sa im však dostáva toľko podpory. Preto 
sme sa rozhodli podporiť organizáciu Psi na život, 
ktorá vychováva a cvičí vodiacich psov pre ľudí so 
zrakovým postihnutím. Ako bronzový partner tiež 
finančne prispievame na výchovu labradora 
Baileyho. Baileyho môžete stretnúť aj v priestoroch 
Siemensu, kde sa socializuje v rámci prvého roka 
života predtým, ako sa naplno vrhne do výcviku na 
vodiaceho psa.

Stromček prianí 
Naši zamestnanci už desiaty rok po sebe 
zabezpečili vianočné darčeky pre vyše 280 detí 
z krízových centier a z núdzových rodín po celom 
Slovensku. Projekt Stromček prianí realizujeme 
v Bratislave, Žiline aj v Košiciach.
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Siemens totiž verí, že práve záväzok k rozmanitosti 
a z nej vyplývajúca diverzita nápadov, ideí 
a kultúry dokážu vytvárať nielen priateľskejšie 
a príjemnejšie pracovné prostredie, ale vo finále 
tiež zlepšovať naše produkty a služby ponúkané 
miliónom zákazníkov po celom svete.

V Siemense tiež pracuje 58 kolegov so zdravotným 
znevýhodnením, vďaka ktorým sme dokázali 
prispôsobiť naše objekty a pracovné postupy tak, 
aby bola pre nich práca u nás čo najpríjemnejšia.

Na hodnoty rozmanitosti, ku ktorým sa Siemens 
na Slovensku hrdo hlási, sme upozornili aj vďaka 
kampani #weallwanttobelong. V rámci nej 
zamestnanci zo zahraničia odpovedali, čo ich 
najviac prekvapilo na živote na Slovensku a aké sú 
hlavné dôvody, prečo si vybrali prácu v Siemense. 

V roku 2023 sa nám podarilo vyčísliť hodnotu spoločnosti 
Siemens na Slovensku. Je to presne 2765315812135.

2 765 ľudí, kolegov a priateľov, ktorí pracujú v Siemense 
a všetkých jeho spoločnostiach po celom Slovensku. Až vyše 
tretinu, presne 31 %, z tohto čísla tvoria ženy, čo je pre 
spoločnosť v IT sektore nadpriemerné číslo, rovnako ako 121 
zamestnancov pôvodom z 35 zahraničných krajín.

V našej spoločnosti pracujú 4 generácie kolegov

2 756 zamestnancov
31,3 % podiel žien (celkovo 856)
35 národností (121 zamestnancov)
58 zdravotne znevýhodnených zamestnancov

5. Diversity, Inclusion, Equity

35 % 34 % 23 % 7 %

Vek < 35 Vek 35 – 44 Vek 45 – 54 Vek > 54

Kampaň viedla k posilneniu firemnej kultúry 
a pocitu, že všetci zamestnanci patria do rodiny 
Siemens, aj u zamestnancov zo Slovenska.

Téma diverzity je však komunikovaná aj smerom 
navonok, prostredníctvom podstránky siemens.sk/
diversity pod heslom „My všetci sme Siemens“ 
upozorňuje na to, ako nám záleží, aby sa každý 
cítil vítaný, rešpektovaný a cenený, aby sme do 
práce mohli vniesť svoje autentické ja.

Podstránka prezentuje firemnú kultúru v Siemense 
a hrdo sa hlási k tomu, že ľudí posudzujeme na 
základe ich skutočných schopností, nie národnosti, 
pohlavia, náboženstva alebo zdravotného stavu.
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6. Sustainability
Spoločnosť Siemens sa zaväzuje k inováciám a technológiám, ktoré 
prispievajú k udržateľnému rozvoju a pozitívnemu vplyvu na životné 
prostredie. Siemens sa zameriava na oblasti ako energetická 
efektívnosť, obnoviteľné zdroje energie, digitálna transformácia 
a etické podnikanie. V Siemense tiež kladieme dôraz na inklúziu, 
diverzitu a zodpovednú správu zdrojov. Svojou činnosťou a inováciami 
sa snažíme prispieť k dosiahnutiu cieľov udržateľného rozvoja a zlepšiť 
kvalitu života ľudí po celom svete. Siemens sa zaväzuje k trvalo 
udržateľnému podnikaniu a k vytváraniu technológií, ktoré 
transformujú každodenný život pre každého. Svojím úsilím 
a angažovanosťou chce Siemens posúvať hranice inovácií a prispievať 
k lepšej budúcnosti pre všetkých.

Trendy, ktoré formujú budúcnosť 
Päť hlavných megatrendov podľa Siemens, ktoré ovplyvňujú 
rôzne aspekty spoločnosti a podnikania a ovplyvňujú oblasti, 
ako sú systémy zdravotnej starostlivosti, dynamika 
globálneho obchodu, zmena klímy, riadenie zdrojov, rozvoj 
miest a digitálna transformácia.

1. Demografická zmena: Starnutie populácie ovplyvňuje 
zdravotnícke systémy a potrebu zvyšovania produktivity 
ako hlavnej hnacej sily rastu HDP najmä na vyspelých 
trhoch.

2. Urbanizácia: Rastúca urbanizácia najmä v rozvojových 
regiónoch, investície do budov a infraštruktúry a dopyt po 
mestskom dopravnom a logistickom riešení.

3. Globalizácia: Prispôsobenie globálnych produktov alebo 
služieb miestnym preferenciám a kultúrnym špecifikám.

4. Environmentálna zmena: Zmena klímy, strata 
biodiverzity, znečistenie, nedostatok zdrojov a rastúca 
dôležitosť cirkulárnej ekonomiky.

5. Digitalizácia: Tvorba digitálnej hodnoty, konektivita, IoT, 
automatizácia, umelá inteligencia, priemyselný metaverse 
a kybernetická bezpečnosť.

Siemens uplatňuje trvalo udržateľný prístup v rámci 
programu DEGREE, ktorý zahŕňa kľúčové piliere, ako je 
kultúra dôvery, dodržiavanie etických noriem, podpora 
cirkulárnosti, podpora diverzity a inklúzie, podpora cieľov na 
zastavenie globálneho otepľovania, ako aj dôraz na 
dekarbonizáciu a efektívne využívanie zdrojov.

vzdelávanie založené na zručnostiach. Strategické priority 
vzdelávania zahŕňajú témy, ako je Siemens Xcelerator, 
Udržateľnosť a Leadership. Siemens sa zameriava na 100 % 
dosah svojej pracovnej sily prostredníctvom digitálneho 
vzdelávania so zameraním na podporu ich rastu. Program 
MyGrowth bol ocenený cenami ako Red Dot Design Awards 
a Best Advance in Learning Technology Implementation za 
podporu individuálneho rastu. Vo fiškálnom roku 2023 
Siemens investoval 416 miliónov eur do vzdelávania, čo 
predstavuje 11 % nárast v porovnaní s predchádzajúcim 
rokom.

Lokálne ciele
Lokálne ciele sú zamerané na podporu udržateľnosti 
a zodpovednosti vo firemnom prostredí. Tieto ciele sa týkajú 
rôznych oblastí vrátane environmentálnej udržateľnosti, 
zdravia a bezpečnosti zamestnancov, komunikácie a ľudských 
zdrojov.

Jedným z hlavných cieľov je zníženie emisií CO₂ vo firemnej 
flotile prechodom na elektromobily do roku 2030 s konečným 
cieľom dosiahnuť nulové emisie. Tento krok je dôležitý pre 
zníženie environmentálneho dosahu prevádzky firmy 
a prispieva k ochrane životného prostredia.

Ďalším cieľom je eliminácia plastového odpadu v pitnom 
programe. Tento cieľ sa dosahuje zavedením opatrení, ako sú 
automaty na vodu v kancelárskych priestoroch, odporúčanie 

Siemens v roku 2023 dosiahol 50 % zníženie emisií CO₂e v rámci 
vlastných operácií od roku 2019.

Zvýšenie zabránených emisií CO₂e na strane zákazníkov na 190 mil. 
metrických ton (+37 miliónov metrických ton oproti roku 2022).

V rámci energetickej efektívnosti dosiahol Siemens 9 % zníženie 
energie v porovnaní s referenčným rokom 2021.

V oblasti rovnosti sa podiel žien vo vyššom manažmente zvýšil na 
31,1 % (+3,4 percentuálneho bodu).

Taktiež sa zaznamenal významný pokrok v oblasti ekologickej 
efektívnosti a využívania zdrojov s podielom 51 %  
(+16 percentuálnych bodov).

V oblasti zamestnateľnosti sa zvýšil počet digitálnych výučbových hodín 
na 23 hodín na zamestnanca (+2 hodiny).

Ambiciózne ciele udržateľnosti: 
Spoločnosť Siemens si stanovila ambiciózne ciele 
udržateľnosti v rámci programu DEGREE so zámerom znížiť 
skládkovanie o 50 % do roku 2025 a snažiť sa o nulové 
skládkovanie do roku 2030, zlepšiť energetickú účinnosť 
lokalít o 10 % do roku 2030 a efektívne hospodáriť s vodou vo 
vlastných zariadeniach a zariadeniach dodávateľov.

Sustainability Framework: DEGREE 
Decarbonization: Cieľom Siemensu je byť prvou veľkou 
priemyselnou spoločnosťou na svete, ktorá do roku 2030 
dosiahne nulovú uhlíkovú stopu. 
Ethics: Podpora kultúry dôvery, dodržiavanie etických noriem 
a starostlivé zaobchádzanie s údajmi. 
Governance: Používanie najmodernejších systémov na 
efektívne a zodpovedné podnikanie. 
Resource efficiency: Maximalizácia využitia zdrojov 
a minimalizovanie ich plytvania. 
Equity: Podpora rozmanitosti, inklúzie a rozvoja komunity. 
Employability: Angažovanosť v podpore zručností, 
vedomostí a schopností zamestnancov, aby boli schopní 
prispieť k úspechu firmy nielen teraz, ale aj v budúcnosti.

Strategické vzdelávacie iniciatívy: 
Siemens kladie veľký dôraz na neustále a celoživotné 
vzdelávanie svojich zamestnancov, pričom viac ako 8 000 
z nich sa denne zapája do programu My Learning World. 
Spoločnosť ponúka širokú škálu vzdelávacích príležitostí 
vrátane viac ako 135 000 vzdelávacích ponúk, ktoré umožňujú 

nakupovať nápoje v sklenených vratných fľašiach a obmedzenie 
používania plastových obalov pre nápoje.

V rámci zodpovednej spotreby sa tiež presadzuje 
minimalizácia používania jednorazových neekologických 
predmetov a obalov. V Siemense propagujeme ekologickejšie 
spôsoby dochádzania do práce, ako je carpooling, jazda na 
bicykli alebo využívanie hromadnej dopravy.
Ďalšie ciele zahŕňajú podporu udržateľných dodávateľov 
a preferenciu elektrických áut vo firemnom vozovom parku. 
Okrem toho kladieme dôraz na znižovanie spotreby papiera 
prostredníctvom obojstrannej tlače a preferovania 
elektronickej komunikácie.

V oblasti ľudských zdrojov a komunikácie sa ciele zameriavajú 
na rozvoj zamestnancov, podporu ich fyzického a duševného 
zdravia, ako aj na vytváranie inkluzívneho pracovného 
prostredia. Dôležitou súčasťou je tiež podpora rovnosti 
pohlaví a zamestnanosť žien.
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7.  Predstavenie spoločnosti 
Siemens na Slovensku

Digital Industries
Siemens Digital Industries je lídrom inovácií a technológií v oblasti priemyselnej 
automatizácie a digitalizácie. Vďaka zameraniu na princípy Industry 4.0 zohráva 
hlavnú úlohu v transformácii výrobných procesov do digitálnej éry. Navrhnuté 
riešenia a inovácie pomáhajú firmám dosiahnuť lepšie výsledky, zvyšovať efektivitu 
a dosiahnuť konkurenčnú výhodu na trhu.
Siemens Digital Industries ponúka široké portfólio produktov a služieb vrátane 
softvéru, automatizácie a platformy Siemens Xcelerator, ktorá umožňuje rýchlejšie 
inovovať a zvládnuť transformáciu na digitálne podniky. Tieto technológie pomáhajú 
zákazníkom optimalizovať ich operácie, zvyšovať produktivitu a prispôsobiť riešenia 
presne ich potrebám.

EBZ SysTec GmbH kontrahovali spoločnosť Siemens ako 
hlavného partnera aj na základe dlhoročnej spolupráce 
medzioboma spoločnosťami. Projekt je realizovaný v úzkej 
kooperácii so spoločnosťou Siemens Austria.
Veľkým benefitom pre zákazníka, ale aj pre koncového 
klienta je silné lokálne zázemie Siemens na Slovensku 
z pohľadu realizácie projektov, dodávky komponentov 
vrátane technickej podpory alebo servisu.

Eurex Energy premieňa plasty na využiteľné chemické 
látky vďaka srdcu od Siemensu
Slovenská spoločnosť Eurex Energy vyvinula inovatívnu 
technológiu na transformáciu plastového odpadu na užitočné 
chemické látky. Súčasná situácia s plastovým odpadom 
predstavuje vážny problém pre životné prostredie, pričom 
len časť plastov sa podarí zrecyklovať. Tradičné metódy 
mechanického recyklovania majú obmedzenú účinnosť pre 
postupné zhoršovanie kvality materiálu.
Nové riešenie od spoločnosti Eurex Energy využíva chemicko-
-termické procesy na rozklad plastov na uhľovodíkové frakcie, 
ktoré možno ďalej využiť ako suroviny. Výsledné chemické 
látky sa môžu použiť ako certifikované druhotné palivá 
vhodné ako náhrada fosílnych palív.

Ako líder v oblasti inovácií myslíme aj na ďalšiu fázu 
digitálnej transformácie – integráciu špičkových technológií, 
ako je umelá inteligencia, cyber security, edge computing, 
cloud computing, priemyselné 5G, blockchain a aditívna 
výroba do nášho portfólia. S neustálym vývojom 
komplexného prístupu Digitálne dvojča zas môžu podniky 
skombinovať svet reálnej výroby a dát, čo umožňuje 
nepretržite optimalizovať všetky procesy od návrhu produktu 
až po jeho použitie, životnosť a recykláciu.
Riešenia sú navrhnuté tak, aby boli flexibilné, škálovateľné 
a prispôsobiteľné potrebám zákazníkov. Získaná expertíza 
a skúsenosti divízie umožňujú riešiť aj tie najnáročnejšie 
výzvy v rôznych priemyselných odvetviach.

Automatizácia liniek pre výrobu 
Li-ion batériových modulov pre elektromobily
Spoločnosť Siemens, s.r.o., a jej oddelenie Factory 
Automation Solutions participuje na jednom z najväčších 
investičných projektov za posledné roky na Slovensku. 
V Hornej Strede realizuje pre nemeckú technologickú 
spoločnosť EBZ SysTec GmbH kompletnú elektro-
automatizáciu technologických liniek pre sériovú výrobu 
Li-ion batériových modulov pre elektromobily.
Projekt je realizovaný „na kľúč“ a jeho súčasťou je návrh 
a tvorba projektovej dokumentácie, dodávka materiálu 
vrátane rozvádzačov, offline aj online programovanie 
robotov a riadiacich systémov, virtuálna simulácia, 
elektrotechnologická inštalácia a uvedenie technologických 
liniek do prevádzky.

Kľúčovými partnermi pri vývoji tejto technológie boli 
spoločnosti Chemosvit Group a Siemens. Linka na recykláciu 
plastov je kompaktná a efektívna, s extrémne kompaktnými 
rozmermi a schopnosťou eliminovať znečisťujúce látky 
z plynnej fázy.
Spoločnosť Siemens dodala riadiace systémy zabezpečujúce 
autonómnosť linky. Riadiaci systém Siemens Simatic PCS 7 je 
srdcom tejto linky, umožňuje ukladanie a trendovanie 
procesných dát a zabezpečuje optimalizáciu prevádzky. Tím 
slovenského Siemensu poskytol širokú podporu a školenia pre 
riadiaci systém a procesné prístroje.
Plne funkčná linka Eurex Energy v areáli Chemosvitu slúži na 
prezentáciu riešenia potenciálnym zákazníkom a pomáha aj 
chemickému gigantovi zhodnocovať jeho odpadový materiál. 
Toto riešenie nielenže znižuje náklady na energiu, ale aj 
prispieva k ochrane životného prostredia, keďže časť odpadu 
bude transformovaná na užitočné látky namiesto toho, aby 
skončila na skládkach alebo bola spaľovaná.
Vzhľadom na budúce požiadavky Európskej únie na recykláciu 
plastov sa technológia, ako je táto, stáva nevyhnutnou. 
Spoločnosť Eurex Energy spoločne so Siemens ukazujú, že 
inovácie v oblasti recyklácie môžu byť ekologicky prospešné 
a prispievať k udržateľnosti životného prostredia.
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Prvá slovenská privátna 5G SA sieť na pôde Technickej 
univerzity v Košiciach
Slovak Telekom spolu s partnermi SOVA Digital a Siemens 
uviedli do prevádzky prvú privátnu 5G SA sieť na Slovensku 
na Technickej univerzite v Košiciach, čím otvorili nové 
možnosti pre digitalizáciu priemyslu. Táto sieť je zameraná 
na využitie v Priemysle 4.0 a predstavuje moderný typ 
riešenia, ktorý nevyužíva staršie technológie ako 4G. Privátna 
5G SA sieť poskytuje firmám možnosť vytvoriť vlastné 
komunikačné ekosystémy s vysokou spoľahlivosťou 
a bezpečnosťou, čo je dôležité pre kritické aplikácie 
v priemysle, energetike a ďalších odvetviach.
Súčasný trend automatizácie v priemysle si vyžaduje rýchly 
a bezpečný prenos dát a 5G SA sieť ponúka vysokú spoľahlivosť 
a flexibilitu v tejto oblasti. Vďaka tejto technológii je možné 
nasadiť do praxe inovatívne prvky, ako sú tisícky pripojených 
zariadení, mimoriadne krátka odozva, a využitie technológií ako 
rozšírená realita a umelá inteligencia.
Táto sieť umožní študentom vývoj najmodernejších riešení 
pre inteligentné logistické a výrobné systémy, čím prispeje 
k ďalšiemu rozvoju Priemyslu 4.0 Technická univerzita 

v Košiciach spolu s partnermi Siemens a SOVA Digital budú 
testovať a overovať rôzne aplikácie a funkčné modely v rámci 
TestBed 4.0 Tieto modely demonštrujú využitie privátnej 5G 
siete v praxi, ako napríklad IoT senzory, prenos 4K videa, 
vizualizácia priemyselných dát v reálnom čase a komunikácia 
robotov.

Celkovo sa očakáva, že privátna 5G SA sieť poskytne 
podnikom nové možnosti v oblasti efektívnejšej výroby, 
prispieva k inováciám a zvyšuje konkurencieschopnosť na 
trhu. Táto technológia je kľúčovým krokom smerom k plnej 
automatizácii a digitálnej transformácii priemyslu.

Siemens Smart Infrastructure
Siemens Smart Infrastructure je globálnym lídrom v poskytovaní inovatívnych riešení 
pre budovy, infraštruktúru a priemysel na zvýšenie komfortu, efektívnosti, 
udržateľnosti a bezpečnosti. Siemens Smart Infrastructure so zameraním na 
digitalizáciu a udržateľnosť ponúka komplexné portfólio produktov, systémov 
a služieb, ktoré umožňujú inteligentnejšie a prepojenejšie prostredia.

Riešenia divízie pokrývajú rôzne aspekty inteligentnej 
infraštruktúry vrátane automatizácie budov, energetického 
manažmentu a inteligentnej distribúcie energie. Integráciou 
pokročilých technológií, ako je internet vecí (IoT), umelá 
inteligencia (AI) a cloud computing, pomáha Siemens 
zákazníkom optimalizovať spotrebu energie, znižovať náklady 
a zvyšovať prevádzkovú efektivitu.

Siemens Smart Infrastructure sa zaviazal k udržateľnosti 
a ponúka riešenia, ktoré zákazníkom pomôžu znížiť ich 
environmentálnu stopu. To zahŕňa energeticky efektívne 
technológie budov, riešenia obnoviteľnej energie a riešenia 
optimalizácie siete, ktoré umožňujú integráciu obnoviteľných 
zdrojov energie.

Dôležitou oblasťou Siemens Smart Infrastructure sú systémy 
správy budov, ktoré umožňujú centralizované riadenie 
a monitorovanie budov v oblasti HVAC, osvetlenia 
a bezpečnosťi. Tieto systémy zlepšujú pohodlie obyvateľov, 
zvyšujú výkonnosť budovy a umožňujú prediktívnu údržbu 
s cieľom znížiť prestoje a náklady na údržbu.

Okrem toho Siemens poskytuje riešenia pre inteligentné 
mestá a infraštruktúru vrátane inteligentných dopravných 
systémov, odolných energetických sietí a digitalizácie 
mestskej infraštruktúry. Tieto riešenia pomáhajú mestám 
zlepšiť mobilitu, zvýšiť verejnú bezpečnosť a dosiahnuť ciele 
udržateľnosti.

SI Electrification & Automation je jedným z popredných 
svetových dodávateľov produktov, systémov, riešení a služieb 
pre hospodárny, bezpečný a inteligentný prenos elektrickej 
energie. Poslaním viac než 15 500 zamestnancov divízie 
Electrification & Automation je zabezpečiť plynulý prechod 
k udržateľnému využívaniu elektrickej energie s cieľom 
zvýšenia efektivity a bezpečnosti, najmä za účelom ochrany 
životného prostredia.

K tomu prispievajú naše nové ekologické plynom izolované VN 
rozvádzače založené na technológii Blue GIS, ktoré už 

neobsahujú žiadne skleníkové plyny. Univerzálne ochrany zas 
pomôžu zákazníkom zvýšiť spoľahlivosť a dostupnosť ich sietí. 
Na všetko dohliada náš riadiaci informačný systém, ktorý spĺňa 
najprísnejšie požiadavky kladené na tu taktiež bezpečnosť.

 
SEPS Veľké Kapušany, Stupava
SEPS: Obnova sekundárnej techniky a inovácia centrály RIS ESt 
Stupava – realizácia stavby
Cieľom inovácie bola obnova morálne a technicky zastaraných 
zariadení centrál RIS ESt (SCADA serverov, SCADA klientov 
a komunikačných serverov) vrátane digitálnych ochrán. 
Pôvodné existujúce zariadenia centrál RIS-u na riadenie 
a kontrolu celej R400 kV ESt Stupava boli za hranicou životnosti 
a garantovanej technickej podpory hardvéru a softvéru. V rámci 
výmeny centrály RIS-u bol použitý riadiaci informačný systém 
na báze SICAM PAS. Výmenou sa zvýšila spoľahlivosť 
a bezpečnosť miestneho a diaľkového riadenia R400 kV ESt 
Stupava a tým aj elektrizačnej prenosovej sústavy ako celku.
 
SEPS: Realizácia diela „Inovácia RIS – centrála v ESt Veľké 
Kapušany a obnova sekundárnej techniky“
V rámci inovácie boli výmené elektrické ochrany (ochranné 
terminály) 400 kV vývodov V041, V410, V428, V440 a SPP 
z dôvodu zabezpečenia spoľahlivosti a bezpečnosti chránenia 
vedení prenosovej sústavy. Pôvodné SCADA servery, klienti 
a komunikačné servery riadiaceho informačného systému boli 
nahradené novým na báze SICAM PAS.

Kancelársky komplex Westend je vďaka Siemensu 
pripravený na nástup elektromobility
Kancelársky komplex Westend v Bratislave, vlastnený 
spoločnosťou J&T Real Estate, je vďaka riešeniam spoločnosti 
Siemens pripravený pre návštevy využívajúce plug-in hybridné 
alebo plne elektrické vozidlá a nájomcov, ktorí už dnes plánujú 
elektrifikovať svoj vozový park. S úctyhodným počtom až 
30 nabíjacích bodov v rámci celého komplexu je modelovým 
príkladom, ako môžu kancelárske budovy či obchodné centrá 
ponúknuť kvalitnú nabíjaciu infraštruktúru už dnes.
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Prvú trojicu AC nabíjacích stojanov, každý z dvojicou 22 kW 
nabíjacích bodov pre nabíjanie až 6 vozidiel súčasne, Siemens 
vo vodzemných garážach Westend inštaloval už v roku 2021. 
Neskôr sme v garážach komplexu vybudovali ďalších 
15 nabíjacích staníc Siemens VersiCharge so záväzkom ich počet 
postupne zdvojnásobiť.

Tretia generácia wallboxov VersiCharge je výsledkom takmer 
10 rokov vývoja. Zaručujú najvyššiu možnú kompatibilitu so 
všetkými dnes jazdiacimi elektromobilmi a ich nabíjacími 
štandardmi. Stanice sú vhodné na vnútorné aj vonkajšie 
použitie, keďže disponujú ochranou proti vode a prachu podľa 
štandardu IP55 a ochranou proti vandalizmu podľa štandardu 
IK8. Nainštalovať sa dajú na stenu alebo samostatný stĺpik pri 
parkovacom mieste. Ich nastavenie prebieha cez mobilnú 
aplikáciu pre Android alebo iOS.

Súčasťou riešenia Siemens sú aj detailné informácie o počte 
nabíjaní na jednotlivých staniciach, čo umožňuje efektívne 
manažovať vozový park pomocou Fleet Managera. Okrem toho 
Siemens ako nájomca v komplexe Westend sám využíva sieť 
svojich nabíjacích staníc pre vlastnú neustále sa rozširujúcu 
flotilu elektrických vozidiel, čím podporujeme znižovanie emisií 
a udržateľnosť.

O užívateľský komfort a bezpečnosť budov v projekte 
Eurovea 2 sa starajú technológie Siemensu.
V Bratislave sa formuje nová štvrť Eurovea City, ktorá má 
potenciál stať sa centrom spoločenského a kultúrneho diania 
v hlavnom meste. V rámci rozšírenia projektu Eurovea investuje 
spoločnosť J&T Real Estate do projektu Eurovea 2, kde hlavnú 
úlohu zohrávajú technológie od Siemensu zabezpečujúce 
užívateľský komfort a bezpečnosť budov.

Eurovea 2 je domovom pre prvý slovenský mrakodrap Eurovea 
Tower a ďalším unikátnym architektonickým dielam. 
Ambiciózny projekt zahŕňa byty, kancelárie, obchody, parky 
a ďalšie verejné priestory.

Siemens dodáva systém Desigo CC, ktorý automatizuje 
prevádzku budov s dôrazom na užívateľský komfort 
a energetickú efektívnosť. Ďalšie technológie zahŕňajú systém 
na meranie a reguláciu teploty, elektrickú požiarnu signalizáciu 
a riadenie vstupu.

Významnou súčasťou projektu je aj protipožiarny systém 
Sinteso, ktorý zabezpečuje bezpečnosť budov. Riešenia 
Siemens umožňujú prepojenie rôznych technológií 
a zabezpečujú ich optimálne fungovanie.

Projekt Eurovea 2 bol dokončený v roku 2023 a okamžite sa 
zaradil medzi tie najmodernejšie a technicky najvyspelejšie 
budovy nielen v hlavnom meste Slovenska. Spolupráca medzi 
J&T Real Estate a spoločnosťou Siemens ukazuje ich schopnosť 
prinášať inovatívne a efektívne riešenia pre veľké projekty 
v Bratislave.

Sky Park je inteligentný vďaka technológiám Siemensu
Sky Park v Bratislave, dielo architektonického štúdia Zaha Hadid 
Architects, je jednou z najvýznamnejších investícií v pozemnom 
staviteľstve na Slovensku. Projekt sa nachádza v bývalej 
industriálnej zóne na Mlynských nivách a zahŕňa aj revitalizáciu 
Jurkovičovej Teplárne, národnej kultúrnej pamiatky. Prvá fáza 
projektu bola dokončená v roku 2020 a zahŕňa tri 31-podlažné 
rezidenčné veže, kancelársku budovu a rekonštrukciu 
Jurkovičovej Teplárne.

Rezidenčné veže Sky Parku sú vybavené špičkovými 
technológiami vrátane inteligentného riadenia budov od 
spoločnosti Siemens. Tieto technológie umožňujú užívateľom 
individuálne nastaviť teplotu v jednotlivých miestnostiach 
a riadiť ju cez mobilnú aplikáciu. Vďaka týmto technológiám 
majú budovy energetickú triedu A0 a dokážu znížiť spotrebu 
energie až o tridsať percent.

Štandardom všetkých budov je chladenie a rekuperácia 
vzduchu, pričom obe riadia technológie od Siemensu. Majitelia 
bytov majú všetky nastavenia priamo „na dlani.“. Môžu si 
nastaviť časový plán pre teplotný režim, napríklad komfortnú 
prevádzku v čase, keď sa nachádzajú doma. Keď doma nie sú, 
energiami môžu, naopak, šetriť.

Technológie v Sky Parku, ktoré sa starajú o tepelnú stabilitu 
a správnu výmenu vzduchu, riadi systém Desigo CC. Ten 
kontroluje kúrenie, chladenie a vetranie jednotlivých bytov, 
ale aj centrálnu vzduchotechniku na stenách budov a čerpacie 
stanice vody.

Okrem rezidenčných veží sú v Sky Parku aj moderné kancelárske 
budovy, ktoré spĺňajú najvyššie štandardy pre prémiové 
pracovné prostredie a získali certifikáty udržateľnosti LEED Gold 
a WELL. Tieto budovy využívajú technológie Siemensu na 
riadenie kvality vnútorného prostredia a úspory energie.
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Siemens Advanta
Siemens Advanta sa zameriava na poskytovanie inovatívnych digitálnych riešení pre 
budovy a infraštruktúru. Vytvárame tak efektívnejšie, bezpečnejšie a udržateľnejšie 
systémy v administratívnych aj obytných komplexoch a mestskom prostredí.

Portfólio produktov a služieb zahŕňa širokú škálu riešení od 
riadenia energetického manažmentu cez automatizáciu 
budov až po integrované systémy bezpečnosti 
a monitorovania. Majiteľom, nájomcom a užívateľom budov 
tak ponúkame riešenia zvyšúce bezpečnosť a komfort, ale 
tiež zefektívňujúce celkovú prevádzku a znižujúce spotrebu 
energií.

Siemens Advanta je známy svojou schopnosťou prispôsobiť 
sa rôznym potrebám a špecifikáciám zákazníkov a poskytnúť 
im efektívne riešenia. Súčasťou stratégie spoločnosti je totiž 
neustále investovanie do výskumu a vývoja, čo umožňuje 
držať krok s najnovšími trendmi a inováciami v oblasti 
digitálnych technológií. Zameranie na udržateľnosť 
a environmentálne zodpovedné riešenia zároveň podporuje 
misiu prispievať k tvorbe inteligentnejších a ekologickejších 
mestských prostredí.

Na Slovensku je Siemens Advanta aktívna v 5 hlavných 
oblastiach:

Digital Buildings – V oddelení Digital Buildings vyvíjame 
prevažne cloudové systémy, vďaka ktorým sú moderné 
budovy inteligentnejšie a zvyšujú komfort svojich obyvateľov. 
Medzi projekty, na ktorých sme v posledných mesiacoch 
spolupracovali, patria napríklad továrne subdodávateľov 
automobiliek 
v Českej republike, ale aj riadiace systémy v bratislavských 
developerských komplexoch Sky Park a Zwirn. Pre tie sme 
vyvinuli modernú mobilnú aplikáciu, ktorá obyvateľom slúži 
na vzdialené ovládanie klimatizácie, vykurovania a vetrania 
ich bytových jednotiek.
 
Fire Safety – Bezpečnosť ľudí a ochrana majetku sú pre nás 
kľúčové. Protipožiarne systémy, ktoré vyvíjame, sa už dostali 
do mnohých štátov sveta – príkladom je veľký pivovar vo 
Švajčiarsku alebo vládne budovy v Nemecku.
 

Building Automation – Znižovanie emisií a snaha 
o udržateľnosť – aj toto sú oblasti, v ktorých sa snažíme 
prostredníctvom našich projektov výrazne angažovať. Vďaka 
spolupráci na projektoch v oblasti Building Automation mohla 
vzniknúť mobilná aplikácia Climatix smartHMI, ktorá výrazne 
optimalizuje inštaláciu, prevádzku a servis systémov kúrenia, 
ventilácie a klimatizácie.
 
Digital Delivery Center – Posúdením energetickej 
efektívnosti budov na základe údajov z riadiacich systémov 
dokážeme správcom budov a nájomcom ušetriť nemalé 
náklady a zároveň znížiť záťaž pre životného prostredia. 
Príkladmi použitia našej dátovej analytiky a zefektívnenia 
prevádzky sú letiskové terminály v Taliansku, múzeum v Osle 
či univerzita v Holandsku.

Industry Software – Naša súčinnosť pri vývoji systému 
SIMATIC WinCC Open Architecture pomáha zefektívniť procesy 
vo výrobných závodoch, energetike, vodnom hospodárstve, 
automatizácii budov a výskume po celom svete. Správa 
a archivácia dát z týchto miest potom vedie k úspornosti, 
vyššej produktivite a efektívnejšiemu využívaniu zdrojov. 
Príkladom použitia systémov, na ktorých sme spolupracovali, 
je najdlhší tunel vo Švajciarsku, metro v New Yorku a CERN 
prevázkujúci technologicky vyspelý urýchľovač častíc, ktorý 
je kľúčový pre vedu nielen v Európe.
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HR Travel Expense Centre
Kompetenčné centrum sa špecializuje na spracovanie 
služobných ciest pre nemeckých, rakúskych a slovenských 
kolegov. Kontroluje správnosť zadávania cestovných príkazov 
a ich vyúčtovania podľa platných daňových zákonov 
a smerníc. To všetko zvláda 60 ľudí, ktorí mesačne skontrolujú 
zhruba 30-tisíc služobných ciest.

Kompetenčné centrum pre účtovníctvo a kontroling
Regionálne centrum, ktoré sa zaoberá účtovníctvom 
a kontrolingom pre strednú a východnú Európu. V Bratislave 
pôsobí 86 ľudí zo 6 štátov, ktorí spolu s kolegami vo Viedni 
spolupracujú s 76 spoločnosťami v 21 krajinách. Poslaním 
centra je udržiavať spoločnosť finančne stabilnú aj počas 
turbulentných období, dohliadať nad transparentnosťou 
procesov a zabezpečiť reportovanie finančných ukazovateľov 
v súlade s lokálnymi a medzinárodnými účtovnými predpismi.

 Kompetenčné centrá 8.  Spoločnosti so samostatnou 
právnou subjektivitou

SIPRIN, s.r.o.
Spoločnosť SIPRIN zabezpečuje komplexné služby v oblasti 
priemyselnej automatizácie a technologickej údržby. 
Oddelenie inžinierskych výkonov sa zaoberá tvorbou riešení 
a poradenstvom v oblasti priemyselnej automatizácie. Venuje 
sa softvérovému inžinieringu, programovaniu riadiacich 
systémov PLC, HMI, SCADA, DCS a ďalších, hardvérovému 
inžinieringu a tvorbe projektov ASRTP, MaR a Elektro. Uvádza 
tieto zariadenia do prevádzky a poskytuje na ne záručný 
a pozáručný servis. Úlohou oddelenia údržby je komplexná 
starostlivosť o výrobné zariadenia a o montážne linky 
priemyselných podnikov formou outsourcingu.
SIPRIN poskytuje svoje služby priamo alebo prostredníctvom 
ostatných spoločností koncernu Siemens doma aj v zahraničí. 

Organizačne sa delí na oddelenia:
• ED ‒ Engineering Department ‒ inžiniering
• MD ‒ Maintenance Department ‒ technologická údržba.
Ťažiskom aktivít oddelenia inžinieringu je poradenstvo 
a tvorba koncepcií riešení v oblasti priemyselnej 
automatizácie, programovanie a parametrizácia riadiacich 
systémov a nadväzujúcich komponentov (akčných členov, 
snímačov, modemov a podobne), tvorba projektov ASRTP 
(MaR) a Elektro, uvádzanie systémov do prevádzky, ako aj 
záručný a pozáručný servis a školenia na automatizačné 
systémy spoločnosti Siemens.
Oddelenie údržby poskytuje služby technologickej údržby 
výrobných liniek a zariadení priemyselných podnikov formou 
outsourcingu. Zabezpečuje komplexnú údržbu, opravy strojov 
a zariadení, elektroinštalačné práce, materiálovo-technické 
zabezpečenie i manažment skladového hospodárstva.

SAT Systémy automatizačnej techniky, spol. s r. o.
Spoločnosť SAT Systémy automatizačnej techniky v spolupráci 
s materským koncernom Siemens dodáva automatizačné 
systémy pre energetiku, dopravné systémy, vodné 
hospodárstvo a pre priemysel. Spoločnosť vyvíja, vyrába, 
projektuje a uvádza do prevádzky komplexné systémové 
riešenia bezpečného a hospodárneho riadenia 
distribuovaných technologických procesov. Trvalú dôveru 
klientov si získala najmä vďaka kompetentnosti pracovníkov, 

Treasury Back Office
Kompetenčné centrum zodpovedá za údržbu interného 
bankového a platobného systému spoločnosti Siemens pre 
región EMEA. Systém spravujeme z hľadiska používateľských 
kont a evidencie bankových účtov. V rámci našich aktivít 
komunikujeme s kolegami z regiónov, ako aj s bankami 
v rôznych štátoch regiónu EMEA. V súčasnosti poskytujeme 
naše služby približne 250 spoločnostiam, ktoré spolu vlastnia 
cca 1 200 bankových účtov. Zverené procesy postupne 
automatizujeme prostredníctvom robotov, ktoré si sami 
v rámci oddelenia programujeme.

ktorí tvoria najsilnejšiu realizačnú zložku v oblasti inžinieringu 
riadiacich a informačných systémov v energetike na Slovensku 
z hľadiska disponibilnej kapacity, ako aj rozsahu praktických 
skúseností z realizácie projektov.

OEZ Slovakia, spol. s r.o.
Spoločnosť OEZ vyrába elektroinštalačnú a nízkonapäťovú 
spínaciu techniku. Na Slovensku a v Česku má vedúce 
postavenie, úspešne však pôsobí aj na iných trhoch, 
predovšetkým v Rusku, Poľsku a na Ukrajine. Jej sortiment 
pokrýva takmer celú oblasť istenia nízkeho napätia.
Portfólio produktov zahŕňa istiace či spínacie prístroje, 
prúdové chrániče a prepäťové ochrany určené na montáž do 
elektrických rozvádzačov, ktoré sa používajú v bytových 
a administratívnych budovách aj v priemyselných objektoch. 
Výrobný sortiment poistkového programu zahŕňa rad 
nízkonapäťových poistkových vložiek na istenie distribučných 
a priemyselných sietí. Obsahuje tiež poistkové spodky, radové 
a lištové odpínače, poistkové lišty, nulové mostíky, poistkové 
držadlá, poistky na istenie polovodičov a ich držiaky i VN 
poistky.
Rodinu produktov značiek OEZ rozširujú prístroje na spínanie 
a ovládanie Conteo a rozvodnice a rozvádzacie skrine Distri. 
Rozvodnice sú vhodné hlavne pre domové a bytové inštalácie, 
no dajú sa použiť aj v priemyslových rozvodoch. Sú vyrábané 
v prevedeniach do dutých stien, pod omietku a na stenu.
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Siemens Healthcare s.r.o.

Siemens Healthcare ako jediná spoločnosť v oblasti 
medicínskej techniky na Slovensku pokrýva predaj, servis, 
služby zákazníkom, R&D aj samotnú výrobu špičkových 
zariadení.

V roku 2023 sa snažila byť bližšie nielen k domácim, ale aj 
európskym zákazníkom. Významným míľnikom bol presun 
produkcie ultrazvukových prístrojov z Ázie na východné 
Slovensko. Prvý výrobný závod s plochou 3 300 m2 má 
plánovanú kapacitu až 5 000 zariadení ročne a pokrýva 60 % 
produkcie ultrazvukov od našej spoločnosti.

Slovenský Healthineers tím:
Už takmer 1 000 zamestnancov
3 pobočky na Slovensku
Vyše 800 inštalovaných modalít

61,6 % podiel na trhu medicínskej techniky
Obrat viac než 67,4 mil. eur
Najvyšší počet servisných technikov v SR

potreby však môžu naši kolegovia pracovať aj v štýlových 
kanceláriách vybavených modernou technikou.

Development Center aj v roku 2023 pokračoval v raste 
zamestnancov, ktorý presiahol hranicu 600 ľudí. Zvýšil sa tiež 
počet produktov vyvíjaných na Slovensku.

Development Center spolupracuje s vybranými univerzitami 
formou poskytovania odborných prednášok, výučby predmetov, 
tém diplomových prác a poskytovaním spätnej väzby na kvalitu 
absolventov v rámci novej akreditácie študijných programov. 
Dlhodobá spolupráca prebieha s FIIT Bratislava, TUKE Košice, 
UNIZA Žilina, UPJŠ Košice.

V nemocnici Bory, ktorá bola otvorená 30. marca 2023, sme na 
rádioologickom oddelení spustili Siemens Healthineers 
zariadenia pre CT, MR, RTG, ako aj C-ramená a prístroje na 
molekulárne zobrazovanie. Naše prístroje sú tak kľúčovou 
súčasťou najmodernejšej nemocnice na Slovensku a hneď 
začali zachraňovať prvé životy pacientov.
Nemocnici Bory tiež dodáme unikátne digitálne riešenie Syngo 
Carbon, ktoré bude archivovať pacientske dáta v rôznych 
formátoch naprieč oddeleniami – od laboratórnych a klinických 
vyšetrení až po správy z patológie. Ide o jediný VAN archív na 
Slovensku, ktorý umožňuje ukladanie dát s diakritikou.

V košickom Kardiocentre AGEL sme dodali 12 ultrazvukových 
prístrojov a 3 angiografické zariadenia a na Rádiologickom 
pracovisku Univerzitnej nemocnice L. Pasteura a v Nemocnici 
AGEL Komárno zas slúžia naše unikátne prístroje na magnetickú 
rezonanciu MAGNETOM Sola s najkomplexnejšou výbavou na 
báze umelej inteligencie.

Laboratórna diagnostika
Divízia Laboratórna diagnostika ponúka klinickým 
laboratóriám moderné analytické prístoje pre biochemické, 
imunochemické a hematologické vyšetrenia vrátane 
genetických a molekulárno-biologických vyšetrení. Dokážu 
tak presne a rýchlo stanoviť diagnózu a monitorovať liečbu.

Siemens Healthineers a Unilabs uzavreli viacročnú celosvetovú 
zmluvu v hodnote viac než 200 miliónov eur, ktorej súčasťou 
je vyše 400 laboratórnych analyzátorov.
Prvé z nich boli realizované v špičkovom laboratóriu 
v Nemocnici Bory, ktoré dostalo analizátory Atellica Solution 
ScI + Sci, koagulačné analyzátory a analyzátory krvných plynov 
a moču. Druhým projektom bolo spustenie laboratória Unilabs 
Bratislava Polianky vybaveného novou automatizovanou linkou 
Aptio a SK-Lab Lučenec prostredníctvom distribútora Roner 
predĺžilo nový kontrakt na ďalších 7 rokov.

Accounting Hub
V uplynulom roku sme úspešne dokončili implementáciu 
nového SAP systému v ďalších štrnástich krajinách. 
V súčasnosti používa nový systém už 86 % krajín, ktoré spravuje 
náš Hub, čo nám otvára nové príležitosti pre ešte väčšiu 
harmonizáciu a automatizáciu procesov.

Náš automatizačný tím v priebehu obchodného roka 2023 
vytvoril úsporu rutinných prác v celkovej výške 4 373 
hodín, z ktorých väčšina pripadala na nový systém.
V roku 2023 sa hybridný model práce, umožňujúci pracovať 
až štyri dni v týždni z domu, stal ešte flexibilnejším. V prípade 
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Strážcovia bezpečnosti dopravy a vývojári moderných 
železničných systémov s dôrazom na efektívne 
riadenie a bezpečnosť.

Dcérska spoločnosť Siemens Mobility Slovensko je už viac 
než 160 rokov lídrom v oblasti udržateľných, spoľahlivých 
a bezpečnostných dopravných riešení. Žilinské Inžinierske 
centrum Siemens Mobility sa z malého tímu v priebehu rokov 
rozrástlo na svetového lídra v oblasti automatizácie 
železničnej dopravy. Vyvíjajú a implementujú sa tu inovatívne 
technologické riešenia pre železničnú dopravu, ktoré 
zahŕňajú elektronické stavidlá, kontrolný systém ETCS 
a automatizáciu rôznych úkonov spojených s riadením vlakov. 
Tie sú aplikovateľné nielen v Európe, ale aj vo svetovom 
meradle, pričom sa podieľajú na modernizácii a zvyšovaní 
bezpečnosti železníc vo viacerých krajinách vrátane Austrálie, 
Číny, Nemecka a Rakúska.

Neustále sa rozvíja a expanduje, pričom spolupráca so 
študentmi a odborníkmi zo Žilinskej univerzity zohráva 
kľúčovú úlohu. Práve z nej vychádzajú kvalifikovaní 
absolventi schopní prispieť k vývoju a inováciám v oblasti 
železníc.

Pri implementácii nových technológií a riešení sa Inžinierske 
centrum Siemens Mobbility stretáva s rôznymi výzvami 
v podobe technických špecifikácií či legislatívnych odlišností. 
Svoju úlohu v praxi zohrávajú aj klimatické podmienky 
jednotlivých krajín. Siemens Mobility a jeho inžinierske 
centrum v Žiline je na tieto výzvy pripravené. Aktívne sa 
podieľa na výskume a vývoji v oblasti digitálnej dopravy 
a pomáha železniciam po celom svete smerovať k využívaniu 
udržateľnejších riešení či plne autonómnemu riadeniu.

Úspechy Siemens Mobility v testovaní plne automatických 
vlakov naznačujú, že bude môcť aj naďalej ponúkať 
inovatívne riešenia, ktoré prinesú významný prínos pre 
železničnú dopravu vo svete.

Siemens Mobility v roku 2023 vykonala zástavbu Európskeho 
vlakového zabezpečovacieho systému ETCS do 25 osobných 
vlakových súprav ZSSK typu EMU660 a EMU661 od Škoda 
Transportation a.s. Tie každý deň po celom Slovensku aj vďaka 
nemu bezpečne prevezú tisícky pasažierov do práce či školy.

Siemens Mobility

ETCS systém úrovne L2 je inštalovaný pod obchodným 
menom Siemens Trainguard 200 OBU, pričom v každom 
vozidle sa nachádza 1 palubná jednotka komunikujúca so 
slovenským národným vlakovým zabezpečovacím systémom 
Mirel VZ1. Ten zas komunikuje priamo s traťovou časťou 
domáceho zabezpečovacieho systému, ako sú návestidlá 
a podobne.
Ide o digitálne zariadenie s cieľom dramaticky zvyšovať 
bezpečnosť železničnej dopravy, znižovať prevádzkové 
náklady a v neposlednom rade tiež skracovať jazdné časy 
vlakov, čo prispieva k motivácii cestujúcich presadnúť 
z osobných áut na ekologickejšiu železničnú dopravu.

Činnosť a referencie na produkty Siemens Mobility však 
ďaleko presahujú hranice Slovenska. Spoločnosť do roku 

2038 vybaví obdobným zabezpečovacím systémom ETCS aj 
3 700 km železničných tratí v Rakúsku.

Železniciam prinesie zníženie nákladov na údržbu 
a prevádzku, pričom zároveň zvýši rýchlosť jazdných súprav 
a priepustnosť tratí. Siemens Mobility pomocou technológie 
BIM (Building Information Modeling) s vysokou 
presnosťou naskenuje rakúske železničné koridory 
a pomocou technológie Digitálneho dvojčaťa vytvorí verný 
3D model týchto tratí.

Tieto dáta následne poslúžia ako vstup pre rýchlejšie 
projektovanie ETCS systému. Siemensu zas virtuálna kópia 
umožní eliminovať množstvo tlačených dokumentov, a šetriť 
tak životné prostredie.
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9.  Manažérstvo kvality 
– certifikáty, Compliance

Certifikácia integrovaného manažérskeho systému je v súlade 
s orientovanými normami ISO 9001: 2015 , ISO 14001: 2015, 
ISO 45001: 2023 (implementovaný bez certifikácie), SCCp,  
ISO 27001: 2022 a preukazuje záväzok spoločnosti Siemens 
k trvalému zlepšovaniu poskytovaných produktov a služieb.

Program Compliance
Siemens je dnes jedným z iniciátorov spoločnej dohody 
slovenských firiem zastrešenej Slovensko–nemeckou 
obchodnou a priemyselnou komorou. Cieľom je presadzovať 
etické princípy v podnikaní, vytvoriť platformu na spoločné 
využívanie osvedčených postupov v tejto oblasti a nadviazať 
dialóg medzi vládou a podnikateľskými kruhmi.
Siemens Compliance program tvorí sústava smerníc, 
pokynov, postupov a nástrojov, ktorých cieľom je regulovať 
naše správanie a vytvárať predpoklady na to, aby sa 
predchádzalo možným korupčným rizikám a porušovaniu 
zákonov. Nástroje Compliance programu možno rozdeliť do 
troch základných skupín, a to na preventívne, kontrolné 
a sankčné.

Úspech v podnikaní ide ruka 
v ruke s kvalitou produkcie 
a výrobných procesov, ako aj 
poskytovaných služieb.

IMS 
Integrovaný systém manažérskych systémov zameraný na 
oblasti kvality, životného prostredia, zdravia, bezpečnosti 
práce a informačnej bezpečnosti.
 
Orientácia na zákazníkov, zameraná na plnenie ich 
požiadaviek a očakávaní, je jedným zo základných prvkov 
stratégie spoločnosti Siemens. Zavedený a certifikovaný 
integrovaný manažérsky systém je pre spoločnosť účinným 
nástrojom na správnu identifikáciu požiadaviek a očakávaní 
zákazníkov, ako aj na sledovanie a zvyšovanie miery ich 
spokojnosti.
 

Základným dokumentom Compliance programu je Etický 
Kódex (Business Conduct Guidelines), ktorý reguluje 
správanie zamestnancov spoločnosti Siemens v právnych 
vzťahoch. Zastrešuje nielen vzťahy medzi manažérom 
a pracovníkom, resp. medzi zamestnancami navzájom, 
ale aj voči našim odberateľom, dodávateľom, partnerom, 
poradcom a sprostredkovateľom. Reálne plnenie ustanovení 
Etického kódexu v každodennej praxi zabezpečujeme 
prostredníctvom vykonávacích smerníc a obežníkov.

Tieto pravidlá sa uplatňujú celosvetovo a platia bez výnimky 
pre každého zamestnanca koncernu Siemens.

Compliance program nechápeme ako obmedzovanie, ale ako 
vyššiu formu ochrany nášho biznisu.
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Siemens vďačí za svoj úspech najmä prebiehajúcej digitálnej 

transformácii, správne nastavenej firemnej stratégii 

a schopnosti pružne reagovať na aktuálnu situáciu. Už dávno 

nie sme len strojárskou firmou, ale do popredia celého 

portfólia stále viac posúvame softvér a digitálne riešenia.

Technológie a inovácie využívame nielen na hľadanie riešení 

opakujúcich sa problémov u našich zákazníkov, ale aj na 

zefektívnenie našej vlastnej práce. Automatizácia 

a digitalizácia našich interných procesov je na skvelej úrovni 

a ďalej sa snažíme ich efektivitu zvyšovať.

Vplyv na celkové výsledky skupiny majú aj naše dve slovenské 

dcérske spoločnosti SIPRIN a SAT Systémy automatizačnej 

techniky, ktoré tradične prinášajú pozitívne finančné výsledky, 

a teda i potrebné dividendy. V roku 2023 k vynikajúcim 

výsledkom prispeli aj zmeny v našom portfóliu vrátane 

odpredaja a vyčlenenia časti našej spoločnosti, a to divízií Low 

Voltage Motors (LVM), Geared Motors (GM), a vytvorenia 

skupiny Innomotics.

Radosť nám robí aj rozvoj našich interných hubov – 

predovšetkým Siemens Global Business Services, Accounting 

a Treasury. V oblasti výskumu a vývoja medzi ne patrí aj 

Advanta. Tieto oddelenia pracujú pre iné Siemens spoločnosti 

v regióne CEE, Európe i celom svete a podčiarkujú dôležitosť 

našej spoločnosti Siemens Slovensko pre celý koncern.

Vážime si talenty, ktoré sú hnacou silou pre celý Siemens. 

Naša spoločnosť ponúka množstvo zamestnaneckých 

benefitov, flexibilný pracovný čas alebo home office. V roku 

2023 sme dokončili zásadnú rekonštrukciu nášho sídla 

v Bratislave podľa konceptu „new normal“, ktorý umožňuje 

efektívne kombinovať prácu z domova a kancelárie a lepšie 

zodpovedá potrebám moderného pracovného prostredia – 

napríklad pri potrebe coworkingu alebo hybridných 

meetingov. Aktívne sa staráme o mentálne aj fyzické zdravie 

našich zamestnancov v podobe programu Siemens Wellbeing. 

Uplatňovanie týchto trendov v personálnej oblasti sa 

odzrkadlilo aj v ankete „Najzamestnávateľ“, podľa ktorej 

patríme k top zamestnávateľom na Slovensku.

Do roku 2024 teda máme našliapnuté s mimoriadnym 

optimizmom. Veríme, že tak, ako sme zvládli doterajšie výzvy 

spojené s trhovou volatilitou, zvládneme aj tie ďalšie, 

napríklad v oblasti udržateľnosti zahŕňajúcej znižovanie emisií 

vrátane prechodu na elektromobilitu.

Ďakujem za všetko, čo sme spolu v roku 2023 dokázali, 

a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu.

S pozdravom,

Pavol Lakatoš, 

CFO Siemens Slovakia

Vážení obchodní 
partneri a zákazníci,
spoločnosť Siemens s.r.o. na Slovensku v roku 2023 
pokračovala v úspešnom plnení cieľov stanovených 
materskou spoločnosťou. S hrdosťou môžem 
oznámiť, že už druhý rok po sebe dosahujeme 
rekordné výsledky a aj napriek komplikovanej 
geopolitickej a ekonomickej situácii sme rástli 
v počte nových zákaziek, obrate, zisku aj cash flow. 
Boli sme tiež veľmi disciplinovaní v oblasti režijných 
nákladov. To platí nielen pre Slovensko, ale 
predovšetkým pre Siemens na celosvetovej úrovni.
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V obchodnom roku 2023 spoločnosť Siemens s.r.o. dosiahla výsledok hospodárenia v celkovej  

výške 10,3 mil. eur.

1  Analýza výsledku 
hospodárenia

2023 2022 2021

Výsledok z prevádzkových činností 3 866 167 4 303 630 3 382 897

Finančné výnosy (náklady), netto 1 443 144 1 103 107 899 834

Výsledok z ukončených činností 311 766 (1 633 040) 548 889

Výsledok z predaja ukončených činností 4 992 860 0 0

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 10 261 143 3 369 165 5 314 369

Výsledok hospodárenia v obchodnom roku 2023 bol primárne ovplyvnený ziskom z predaja časti 

podniku (divízií LDA, LVM a GM) v celkovej výške 5,0 mil. eur. Výsledok z finančných činností 

predstavujú najmä prijaté dividendy od dcérskych spoločností v celkovej výške 1,4 mil. eur. 

Výsledok z ukončených činností (divízie LDA) v obchodnom roku 2022 predstavuje stratu vo výške 

1,6 mil. eur, spôsobenú najmä tvorbou opravnej položky k pohľadávkam.

Vývoj výnosov z pokračujúcich činností

V obchodnom roku 2023 spoločnosť dosiahla výnosy z pokračujúcich činností v hodnote 

127,7 mil. eur, čo predstavuje nárast o 8,8 % (10,3 mil. eur) v porovnaní s obchodným rokom 

2022. V obchodnom roku 2021 výnosy z pokračujúcich činností predstavovali 108,1 mil. eur.
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Štruktúra aktív je ovplyvnená hlavne stavom pohľadávok z obchodného styku a hodnotou pohľadávok  

od spriaznených osôb (cash poolingu) na konci účtovného obdobia. Obežný majetok tvorí približne 80 % 

hodnoty celkových aktív spoločnosti.

2  Analýza majetku spoločnosti

2023 2022 2021

Neobežný majetok 12 753 964 19,59 % 11 298 094 20,21 % 8 572 935 16,16 %

Obežný majetok 52 340 833 80,41 % 44 601 432 79,79 % 44 468 188 83,84 %

Majetok celkom 65 094 797 100,00 % 55 899 526 100,00 % 53 041 123 100,00 %
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2.1  Štruktúra obežného a neobežného majetku (v EUR) a ich podiel  
na aktívach

Štruktúra obežného majetku (v EUR)

 2023 2022 2021

Finančný majetok 0 0,00 % 947 804 2,13 % 2 293 010 5,16 %

Pohľadávky z obchodného styku 
a ostatné pohľadávky

47 837 645 91,40 % 37 061 744 83,10 % 39 136 278 88,01 %

Iný obežný majetok 2 648 247 5,06 % 255 817 0,57 % 1 177 466 2,65 %

Zásoby 1 854 941 3,54 % 2 096 811 4,70 % 1 861 434 4,19 %

Majetok držaný na predaj 0 0,00 % 4 239 256 9,50 % 0 0,00 %

Obežný majetok celkom 52 340 833 100,00 % 44 601 432 100,00 % 44 468 188 100,00 %

Finančný majetok predstavujú bankové účty, spoločnosť nedisponuje hotovosťou. Najväčší podiel na 

obežnom majetku k 30. septembru 2023 majú pohľadávky z obchodného styku (23,5 mil. eur) a pohľadávky 

od spriaznených osôb – cash pooling (17,9 mil. eur). Nárast v položke Pohľadávky z obchodného styku 

a ostatné pohľadávky bol spôsobený najmä nárastom pohľadávok od spriaznených osôb (cash pooling) 

v celkovej výške 14,1 mil. eur. Majetok držaný na predaj vykázaný k 30. septembru 2022 predstavuje majetok 

divízie LDA, ktorú spoločnosť dňa 1. októbra 2022 predala spoločnosti Innomotics, s.r.o.
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Položky budov a stavieb predstavujú najmä prenajaté kancelárske priestory, ktoré spoločnosť v súlade 

s implementáciou štandardu IFRS 16 Lízing vykazuje ako súčasť neobežného majetku a odpisuje. 

Finančné investície predstavujú podiely na spoločnostiach SIPRIN, s.r.o., a SAT Systémy automatizačnej 

techniky, spol. s r.o.

Štruktúra neobežného majetku (v EUR)

 2023 2022 2021

Nehmotný majetok 6 079 0,05 % 11 385 0,10 % 10 532 0,12 %

Budovy a stavby 7 240 024 56,77 % 6 802 176 60,21 % 3 521 950 41,08 %

Samostatné hnuteľné veci 1 998 292 15,67 % 1 333 864 11,81 % 1 450 743 16,93 %

Finančné investície 1 162 387 9,11 % 1 162 387 10,29 % 1 162 387 13,56 %

Odložená daň. pohľadávka 2 347 182 18,40 % 1 988 282 17,60 % 2 427 323 28,31 %

Majetok celkom 12 753 964 100,00 % 11 298 094 100,00 % 8 572 935 100,00 %
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Štruktúra pasív spoločnosti

vlastné imanie
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Štruktúra pasív v členení na vlastné imanie a záväzky sa v roku 2023 oproti roku 2022 výrazne nezmenila, 

čiastočne vzrástla v prospech hodnoty vlastného imania a k 30. septembru 2023 prestavujú obe časti takmer 

50 % celkových pasív. Nárast vlastného imania bol spôsobený najmä ziskom z predaja časti podniku (divízií 

LDA, LVM a GM) v celkovej výške 5,0 mil. eur.

2.2  Štruktúra obežných a neobežných záväzkov (v EUR) a ich podiel  
na pasívach

 2023 2022 2021

Vlastné imanie 31 953 433 49,09 % 25 473 931 45,57 % 26 868 802 50,66 %

Záväzky 33 141 364 50,91 % 30 425 595 54,43 % 26 172 321 49,34 %

Vlastné imanie a záväzky celkom 65 094 797 100,00 % 55 899 526 100,00 % 53 041 123 100,00 %

Štruktúra obežných záväzkov (v EUR)

Spoločnosť za ostatné tri roky udržuje hodnotu obežných záväzkov na konštantnej úrovni. Mierny nárast 

k 30. septembru 2023 bol spôsobený nárastom záväzku na daň z príjmov v celkovej výške 1 mil. eur. Záväzky 

súvisiace s majetkom držaným na predaj k 30. septembru 2022 predstavujú záväzky divízie LDA, ktoré 

spoločnosť dňa 1. októbra 2022 predala spoločnosti Innomotics, s.r.o.

 2023 2022 2021

Záväzky z obchodného styku a ostatné 
záväzky

9 401 765 40,18 % 9 418 041 43,62 % 9 936 450 47,61 %

Rezervy 5 315 752 22,72 % 5 235 614 24,25 % 5 355 993 25,66 %

Ostatné obežné záväzky a daň z príjmov 8 679 665 37,10 % 5 281 612 24,46 % 5 579 605 26,73 %

Záväzky súvisiace s majetkom držaným 
na predaj

0 0,00 % 1 657 184 7,67 % 0 0,00 %

Obežné záväzky celkom 23 397 182 100,00 % 21 592 451 100,00 % 20 872 048 100,00 %
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 2023 2022 2021

Rezervy 3 836 036 39,37 % 3 102 848 35,13 % 4 060 083 76,60 %

Ostatné dlhodobé záväzky a záväzky 
z lízingu

5 908 146 60,63 % 5 730 296 64,87 % 1 240 190 23,40 %

Neobežné záväzky celkom 9 744 182 100,00 % 8 833 144 100,00 % 5 300 273 100,00 %
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3 Udržateľnosť v Siemens

Trendy, ktoré formujú 
budúcnosť
Päť hlavných megatrendov podľa Siemens, ktoré ovplyvňujú 

rôzne aspekty spoločnosti a podnikania a ovplyvňujú oblasti, 

ako sú systémy zdravotnej starostlivosti, dynamika 

globálneho obchodu, zmena klímy, riadenie zdrojov, rozvoj 

miest a digitálna transformácia:

1. Demografická zmena: Starnutie populácie ovplyvňuje 

zdravotnícke systémy a potreba zvyšovania produktivity 

ako hlavnej hnacej sily rastu HDP najmä na vyspelých 

trhoch.

2. Urbanizácia: Rastúca urbanizácia najmä v rozvojových 

regiónoch, investície do budov a infraštruktúry a dopyt po 

mestskom dopravnom a logistickom riešení.

3. Globalizácia: Prispôsobenie globálnych produktov alebo 

služieb miestnym preferenciám a kultúrnym špecifikám.

4. Environmentálna zmena: Zmena klímy, strata 

biodiverzity, znečistenie, nedostatok zdrojov a rastúca 

dôležitosť cirkulárnej ekonomiky.

5. Digitalizácia: Tvorba digitálnej hodnoty, konektivita, IoT, 

automatizácia, umelá inteligencia, priemyselný metaverse 

a kybernetická bezpečnosť.

Siemens v roku 2023 dosiahol 50 % zníženie emisií CO₂e 

v rámci vlastných operácií od roku 2019.

Zvýšenie zabránených emisií CO₂e na strane zákazníkov 

na 190 miliónov metrických ton (+37 miliónov metrických 

ton oproti roku 2022).

V rámci energetickej efektívnosti dosiahol Siemens 9 % 

zníženie energie v porovnaní s referenčným rokom 2021.

V oblasti rovnosti sa podiel žien vo vyššom manažmente 

zvýšil na 31,1 % (+3,4 percentuálneho bodu).

Taktiež sa zaznamenal významný pokrok v oblasti 

ekologickej efektívnosti a využívania zdrojov s podielom 

51 % (+16 percentuálnych bodov).

V oblasti zamestnateľnosti sa zvýšil počet digitálnych 

výučbových hodín na 23 hodín na zamestnanca (+2 

hodiny).

Spoločnosť Siemens sa zaväzuje 
k inováciám a technológiám, ktoré 
prispievajú k udržateľnému rozvoju 
a pozitívnemu vplyvu na životné 
prostredie. Siemens sa zameriava na 
oblasti ako energetická efektívnosť, 
obnoviteľné zdroje energie, digitálna 
transformácia a etické podnikanie. 
V Siemense tiež kladieme dôraz na 
inklúziu, diverzitu a zodpovednú správu 
zdrojov. Svojou činnosťou a inováciami sa 
snažíme prispieť k dosiahnutiu cieľov 
udržateľného rozvoja a zlepšiť kvalitu 
života ľudí po celom svete. Siemens sa 
zaväzuje k trvalo udržateľnému 
podnikaniu a k vytváraniu technológií, 
ktoré transformujú každodenný život pre 
každého. Svojím úsilím a angažovanosťou 
chce Siemens posúvať hranice inovácií 
a prispievať k lepšej budúcnosti pre 
všetkých.

10



Siemens uplatňuje trvalo udržateľný prístup v rámci programu DEGREE, ktorý zahŕňa kľúčové piliere, ako 

je kultúra dôvery, dodržiavanie etických noriem, podpora cirkulárnosti, podpora diverzity a inklúzie, 

podpora cieľov na zastavenie globálneho otepľovania, ako aj dôraz na dekarbonizáciu a efektívne 

využívanie zdrojov.

Ambiciózne ciele udržateľnosti:

Spoločnosť Siemens si stanovila ambiciózne ciele udržateľnosti v rámci programu DEGREE s cieľom znížiť 

skládkovanie o 50 % do roku 2025 a snažiť sa o nulové skládkovanie do roku 2030, zlepšiť energetickú 

účinnosť lokalít o 10 % do roku 2030 a efektívne hospodáriť s vodou vo vlastných zariadeniach 

a zariadeniach dodávateľov.

Sustainability Framework: DEGREE
Decarbonization: Cieľom Siemensu je byť prvou veľkou priemyselnou spoločnosťou na svete, ktorá do 

roku 2030 dosiahne nulovú uhlíkovú stopu.

Ethics: Podpora kultúry dôvery, dodržiavanie etických noriem a starostlivé zaobchádzanie s údajmi.

Governance: Používanie najmodernejších systémov na efektívne a zodpovedné podnikanie.

Resource efficiency: Maximalizácia využitia zdrojov a minimalizovanie ich plytvania.

Equity: Podpora rozmanitosti, inklúzie a rozvoja komunity.

Employability: Angažovanosť v podpore zručností, vedomostí a schopností zamestnancov, aby boli 

schopní prispieť k úspechu firmy nielen teraz, ale aj v budúcnosti.

Strategické vzdelávacie iniciatívy:

Siemens kladie veľký dôraz na neustále a celoživotné vzdelávanie svojich zamestnancov, pričom viac ako 

8 000 z nich sa denne zapája do programu My Learning World. Spoločnosť ponúka širokú škálu 

vzdelávacích príležitostí vrátane viac ako 135 000 

vzdelávacích ponúk, ktoré umožňujú vzdelávanie 

založené na zručnostiach. Strategické priority 

vzdelávania zahŕňajú témy, ako je Siemens 

Xcelerator, Udržateľnosť a Leadership. Siemens sa 

zameriava na 100 % dosah svojej pracovnej sily 

prostredníctvom digitálneho vzdelávania so 

zameraním na podporu ich rastu. Program 

MyGrowth bol ocenený cenami ako Red Dot 

Design Awards a Best Advance in Learning 

Technology Implementation za podporu 

individuálneho rastu. Vo fiškálnom roku 2023 

Siemens investoval 416 miliónov eur do 

vzdelávania, čo predstavuje 11 % nárast 

v porovnaní s predchádzajúcim rokom.
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Lokálne ciele
Lokálne ciele sú zamerané na podporu udržateľnosti a zodpovednosti vo firemnom prostredí. Tieto ciele 

sa týkajú rôznych oblastí vrátane environmentálnej udržateľnosti, zdravia a bezpečnosti zamestnancov, 

komunikácie a ľudských zdrojov.

Jedným z hlavných cieľov je zníženie emisií CO₂ vo firemnej flotile prechodom na elektromobily do roku 

2030 s konečným cieľom dosiahnuť nulové emisie. Tento krok je dôležitý na zníženie environmentálneho 

dosahu prevádzky firmy a prispieva k ochrane životného prostredia.

Ďalším cieľom je eliminácia plastového odpadu v pitnom programe. Tento cieľ sa dosahuje zavedením 

opatrení, ako sú automaty na vodu v kancelárskych priestoroch, odporúčanie nakupovať nápoje 

v sklenených vratných fľašiach a obmedzenie používania plastových obalov pre nápoje.

V rámci zodpovednej spotreby sa tiež presadzuje minimalizácia používania jednorazových neekologických 

predmetov a obalov. V Siemense propagujeme ekologickejšie spôsoby dochádzania do práce, ako je 

carpooling, jazda na bicykli alebo využívanie hromadnej dopravy.

Ďalšie ciele zahŕňajú podporu udržateľných dodávateľov a preferenciu elektrických áut vo firemnom 

vozovom parku. Okrem toho kladieme dôraz na znižovanie spotreby papiera prostredníctvom 

obojstrannej tlače a preferovania elektronickej komunikácie.

V oblasti ľudských zdrojov a komunikácie sa ciele zameriavajú na rozvoj zamestnancov, podporu ich 

fyzického a duševného zdravia, ako aj na vytváranie inkluzívneho pracovného prostredia. Dôležitou 

súčasťou je tiež podpora rovnosti pohlaví a zamestnanosti žien.
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Aktuálny a predpokladaný budúci vývoj 

Obchodný rok 2023 bol pre Siemens s.r.o. ďalším úspešným rokom. Spoločnosť zaznamenala rast vo 

výnosoch z pokračujúcich činností o 8,8 %, dosiahla očakávanú ziskovosť portfólia dodávaných produktov 

a služieb a ukazovateľ voľných peňažných tokov (free cash flow) na úrovni 8,5 mil. eur prekročil očakávania 

spoločnosti o 80 % oproti pôvodne predpokladanej hodnote. Spoločnosť predpokladá, že v obchodnom roku 

2024 bude pokračovať v pozitívnom raste posledných rokov, najmä čo sa týka ziskovosti produktového 

a projektového portfólia.

Významné riziká a neistoty 

Riziká a neistoty pre našu spoločnosť v podmienkach podnikania na slovenskom trhu môžu predstavovať 

legislatívne zmeny znevýhodňujúce podnikateľské prostredie v oblasti pracovného práva, daňových zákonov, 

verejného obstarávania, ako aj administratívna záťaž podnikateľských subjektov. Vzhľadom na celkovú 

geopolitickú neistotu môžeme konštatovať, že v obchodnom roku 2023 sa spoločnosti úspešne darilo 

prekonávať nepriaznivé trhové vplyvy. Celkovo môžeme povedať, že aktuálna geopolitická situácia nemá 

výrazný dosah na finančné výsledky spoločnosti. Spoločnosť analyzovala možný vplyv aktuálne sa meniacich 

mikroekonomických a makroekonomických podmienok na budúcu výkonnosť, finančnú situáciu a činnosti 

spoločnosti a neidentifikovala neistotu v súvislosti s nepretržitým pokračovaním vo svojej činnosti.

Zamestnanci 

Spoločnosť zamestnávala v obchodnom roku 2023 v priemere 593 zamestnancov (z toho 38 vedúcich 

zamestnancov), v obchodnom roku 2022 to bolo v priemere 577 zamestnancov (z toho 34 vedúcich 

zamestnancov). Stav zamestnancov je stabilný, dôkazom čoho je hodnota fluktuácie na dlhodobo nízkej 

úrovni. V obchodnom roku 2024 spoločnosť očakáva mierny nárast v počte zamestnancov približne o 3 %.

Oblasť výskumu, vývoja a inžinieringu 

Výskumom a vývojom riadiacich a návrhových aplikácií a systémov v oblasti Inteligentných budov a systémov 

na riadenie výroby v digitálnych podnikoch sa zaoberá hlavne divízia Advanta (IOT). V oblasti inteligentných 

budov návrh a vývoj zahŕňa najmä vývoj inteligentného protipožiarneho systému a riešení na inteligentné 

riadenie jednotlivých prvkov v budove, ako napr. vykurovanie, osvetlenie, prístup do miestnosti a podobne. 

Celkové náklady na výskum a vývoj za obchodný rok 2023 boli vo výške 3,3 mil. eur.

Obstarávanie aktív 

Účtovná jednotka za hodnotené obdobie nenadobudla žiadne vlastné akcie, dočasné listy, obchodné podiely 

ani akcie, dočasné listy alebo obchodné podiely materskej účtovnej jednotky.

Rozdelenie výsledku hospodárenia 

O rozdelení hospodárskeho výsledku vo výške 10 261 143 € rozhodne valné zhromaždenie v nasledujúcom 

účtovnom období.

Zahraničná organizačná zložka 

Spoločnosť Siemens s.r.o. nemá v zahraničí žiadnu organizačnú zložku.

Udalosti osobitného významu, ktoré nastali po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovuje 

výročná správa 

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovuje táto výročná správa, nedošlo k žiadnym udalostiam 

osobitného významu. 

Táto výročná správa bola vypracovaná v zmysle § 20 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve.

4 Ostatné informácie
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